
Περπατϊ, περπατϊ εισ το δάςοσ… 

Το δάςοσ; Ποιο δάςοσ; 

Περπατιςαμε ςτο δάςοσ και  βρικαμε…. ςκουπίδια. Περπατιςαμε ςτισ παραλίεσ του 

Ρωμζϊκου Γυαλοφ και βρικαμε… ςκουπίδια. ε όλθ τθ διαδρομι από το ςχολείο μζχρι το 

δαςάκι του Ανδρωνίου βρικαμε… πολλά ςκουπίδια. το οικόπεδο απζναντι από τα Ρθχά 

Νερά και ςτθν άκρθ του δρόμου δεξιά κι αριςτερά, μζχρι εκεί που αρχίηουν τα «Ελβετικά» 

γεμίςαμε πάνω από 10 ςακοφλεσ με ςκουπίδια. Απζναντι από τον αρχαιολογικό χϊρο, εκεί 

που αρχίηει θ παραλία των Ρθχϊν Νερϊν, δεν μπορζςαμε να μαηζψουμε όλα τα ςκουπίδια. 

Λερωμζνεσ πάνεσ για μωρά, μωρομάντθλα και χαρτιά υγείασ, διάςπαρτα παντοφ. Ήταν 

πάρα πολλά και χωμζνα ανάμεςα ςε αγκάκια και ςε ψθλά χόρτα ςε ςθμεία  που δεν 

μποροφςαμε να τα προςεγγίςουμε. Η ειρωνεία είναι ότι ςε αυτό ακριβϊσ το ςθμείο 

υπάρχουν 3 κάδοι ςκουπιδιϊν!!! Λίγο καλφτερα ιταν τα πράγματα ςτθν παραλία απζναντι 

από το Γυμνάςιό μασ, ίςωσ γιατί βρίςκεται πολφ κοντά ςτο ςχολείο και τθν κακαρίηουμε 

ςυχνότερα. Με λίγα λόγια οι παραλίεσ του Ρωμζϊκου αλλά και όλοι οι γφρω χϊροι που 

φιλοξζνθςαν τουσ λουόμενουσ, μεγάλουσ και μικροφσ, όλο το καλοκαίρι ιταν γεμάτοι από 

ΚΟΥΠΙΔΙΑ!!! Και κάδοι ςκουπιδιϊν υπάρχουν. Απ’ ότι φαίνεται είναι τελικά οι ςυνικειζσ 

μασ και θ «ευαιςκθςία» μασ απζναντι ςτο περιβάλλον που δεν πρόκειται να αλλάξουν. 

Κάποια παιδιά αναρωτικθκαν γιατί πρζπει να μαηεφουμε εμείσ τα ςκουπίδια που άλλοι 

πετάνε. Ζχουν δίκιο. Αλλά, αν δεν κάνουμε τίποτα, ςε λίγο τα ςκουπίδια κα μασ πνίξουν. 

Πότε, επιτζλουσ, κα καταλάβουμε πωσ αυτόσ ο πλανιτθσ είναι το ςπίτι μασ και οφείλουμε 

να τον φροντίηουμε και να τον μοιραηόμαςτε με όλα τα πλάςματα που τον κατοικοφν και 

δεν τον μολφνουν όπωσ εμείσ, οι «πολιτιςμζνοι», ευφυείσ και ανϊτεροι, άνκρωποι; Και 

όπωσ είπε κι ζνασ μακθτισ μασ, ο Χοργκίτο, αντικρίηοντασ τα ςκουπίδια μζςα ςτο δαςάκι 

του Ανδρωνίου:                 Περπατϊ, περπατϊ εισ το δάςοσ 

                                              όταν τα ςκουπίδια δεν είναι εδϊ 

                                              Σκουπίδια , ςκουπίδια είςτε  εδϊ; 

                                              ΟΧΙ ΠΙΑ!!! 

Ασ κάνουμε όλοι μαηί μια προςπάθεια να μείνει ζτςι. Γιατί ςε λίγο δε θα ψάχνουμε οφτε 

τα ςκουπίδια οφτε το λφκο, όπωσ ζλεγε το τραγουδάκι. Θα ψάχνουμε να βροφμε το 

δάςοσ. 

                                              Περπατϊ, περπατϊ εισ το δάςοσ….  

                                              Το δάςοσ; Ποιο δάςοσ; 

 

Μαίρθ Γεροντάρα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σηο Oregon ηων Ηνωμένων Πολιηειών ασηό ηο δάζος τιλίων εηών, έπεζε θύμα 

αλσζοπρίονων για ένα νέο θράγμα. 

 
 

 



 

 



 

 


